



当地时间5月31日,人们在美国纽约时报广场抗议警察暴力执法。 新华社发

当地时间5月30日,在美国芝加哥,警察与示威者发生冲突。 新华社发

尸检

颈背受压窒息而死 报告反转剧情

6月1日,美国非裔男子乔治·弗洛伊德的家人公布了独立尸检报告:弗洛伊德颈部和背部受到重压致其窒息而死。同日,明尼苏达州亨内平郡法医办公室发布的尸检报告称,弗洛伊德死于他杀。

福克斯新闻网消息,弗洛伊德家人的代表律师本·克伦普、法医病理学家等当日在美国明尼阿波利斯市举行新闻发布会,公布了独立尸检报告结果。克伦普在新闻发布会上表示,现在看来,弗洛伊德是在执法现场死亡的。弗洛伊德没有致命性健康问题。他死于警察故意杀人。

由于死者家人不信任当地政府能给予公正的尸检结果,家属委托美国法医病理学家迈克尔·巴登和阿利卡·威尔逊进行这项独立尸检。尸检结果显示,弗洛伊德的颈部和背部受到重压导致其窒息而死。

非裔美国人弗洛伊德日前因涉嫌使用20美元假币遭警方逮捕。路人录制了警察执法画面:44岁的前明尼阿波利斯市警察德里克·肖万跪在弗洛伊德的脖子上长达8分46秒,其间,他无视弗洛伊德的哭喊和求救。弗洛伊德当场陷入昏迷。送医后宣告死亡。

克伦普呼吁执法人员逮捕4名涉案警察,并对跪压非裔男子的肖万诉以一级谋杀罪。

美联社消息,5月29日,肖万被诉以三级谋杀罪和二级过失杀人罪,诉状引述了亨内平郡法医的初步尸检报告:弗洛伊德患有冠状动脉疾病和高血压性心脏病。报告称,弗洛伊德死于“心脏病和体内潜在的毒物”。警察对他的约束行为只是一个诱因,加速其健康问题发作。不是警察的举动致其死亡。

6月1日,上述独立尸检报告发布后,亨内平郡法医办公室也发布了尸检报告:弗洛伊德是死于他杀。死者是因颈部受到执法人员制伏、禁制和压迫,引发心肺骤停,致其窒息而死。这份报告表示,弗洛伊德患有“动脉硬化和高血压性心脏病”;死者有芬太尼中毒和近期服用甲基苯丙胺的迹象。

据美国哥伦比亚广播公司明尼苏达网站报道,目前,肖万被关押在橡树园高地州立监狱,这是明尼苏达州惩戒系统中最高的关押级别。6月8日下午肖万将出庭受审。另外三名涉事警察已被开除,尚未被起诉。

自上周以来,弗洛伊德之死引发的反种族歧视示威活动在全美范围内已持续数日,并发生了暴力骚乱。截至目前,包括华盛顿、纽约、洛杉矶、芝加哥、休斯敦等40余座城市发布了宵禁令。

“我不能呼吸”,人们记住了弗洛伊德被压在地上时不停喊出的这句话。而这已经不是第一次美国籍非裔民众在白人警察面前发出祈求和求饶的声音。示威浪潮变得一发不可收拾,局势持续混乱,美国总统特朗普被迫不得已躲进“地窖”1小时。

截至目前,已经有40余座城市实施宵禁,至少23个州和华盛顿特区动员国民警卫队。当种族歧视“伤口”再次被撕开,愤怒、悲伤、惊恐……成为美利坚的表情。

至少140座城市已爆发抗议活动
特朗普态度强硬威胁派军“止暴”

美国骚乱蔓延



当地时间6月1日,在美国纽约,一名男子被警察追赶后昏倒。 新华社发

总统 态度依旧强硬 威胁派军“止暴”

当地时间6月1日,在抗议持续数日后,特朗普在白宫玫瑰园发表讲话,称政府致力于为弗洛伊德伸张正义,但“不能允许和平抗议者的正义呼喊被愤怒的暴徒淹没。”

特朗普还“强烈建议”各州州长部署足够数量的国民警卫队控制街道。他还表示:“如果一个城市或者州拒绝采取必要的行动,来捍卫其居民的生命和财产,那么我将部署美国军队,迅速为他们解决问题。”

目前,美国20多个州和华盛顿特区部署国民警卫队维安,却仍难阻示威者的脚步。美媒统计称,弗洛伊德死后,在美国各地已有约4000人被捕。

特朗普在白宫玫瑰园发表演讲之后,多辆满载身着迷彩服、手持防暴盾牌的国民警卫队队员的车辆出现在白宫附近。他们用催泪弹和闪光弹驱离示威者,清出一条通道,供特朗普步行前往距离白宫300米的美国总统“御用”教堂,展示自己的“信心”。一身黑色西服的特朗普,手持圣经站在白宫附近的圣约翰教堂外,

举了足足几分钟,面无表情地说:“我们有一个伟大的国家,世界上最伟大的国家……正在回归,强势回归。”

特朗普在长达7分钟的演讲中,强硬的威胁是鲜明的底色。特朗普表示,将援引1807年《叛乱法案》,动员全国各地的军队,“迅速解决问题”。事实上,根据国防部官员的说法,来自北卡罗莱纳州布拉格堡的200多名现役宪兵已经前往华盛顿,负责首都安全。

特朗普还公开敦促州长和市长“必须更加强硬”。他批评大多数地方政府官员太过软弱,“你必须抓人”。

尽管华盛顿实施宵禁,但白宫附近的抗议者并未减少。5月31日,特朗普再次躲进白宫地堡,这是他三天内两度进入尘封已久的地下掩体。这一美国最高权力中心最隐秘的存在,是二战期间罗斯福总统为了躲避纳粹袭击而专门建造的。19年前,白宫官员惊慌失措地躲进那里,是为了躲避恐怖分子的袭击。如今,地堡再次打开大门,却是为了帮助总统“屏蔽”民众的怒火。

抗议

骚乱全美蔓延 引发社会顽疾

当地时间5月31日,美国警方跪杀非裔男子弗洛伊德致死一案引发的抗议狂潮仍在全美蔓延。据美媒2日报道,美国至少已有140城爆发抗议活动。此外,美国至少有23州和华盛顿特区动用了国民警卫队,以应对骚乱、维护治安。

警民对峙、商店遭劫、垃圾在马路中间燃烧……从明尼阿波利斯到华盛顿、纽约、洛杉矶,全美多个大城市被拖入暴力骚乱的漩涡。

在北达科他州的法戈市,警察向投掷石块示威者发射催泪瓦斯;在盐湖城,示威者掀翻并点燃了一辆警车。在华盛顿特区,5月31日晚,白宫附近的一座教堂也被暴力抗议者点燃,众多建筑的外墙上都被涂鸦占据。而就在此前一天,芝加哥市愤怒的抗议民众甚至取下了特朗普大厦前的美国国旗。在一片“烧了它”的呼声中,美利坚合众国的象征——星条旗,最终被美国人民亲手扔进了河里。

在欧洲,抗议活动也愈演愈烈。在英国伦敦,上千人涌上街头,一直游行至美国驻伦敦大使馆;在德国柏林,美国大使馆前聚集了2000余人,有涂鸦者将“我无法呼吸”和弗洛伊德的头像绘制在柏林墙上。在新西兰各地,数千人加入到抗议队伍中……

对此,《华盛顿邮报》评论称,弗洛伊德的死,不是一名黑人死亡这么简单,而是“让人想起许多非洲裔美国人被剥夺了生活的权利。他们的生命很廉价,随时随地都可能被一个身着制服的持枪男子干掉。”

“弗洛伊德之死”不仅让底层的非裔民众感同身受,还引发了各界名流的强烈反弹。其中,非裔球员占主导的NBA成为谴责此事的主力军。

北京时间6月1日凌晨,篮球巨星迈克尔·乔丹发声称:“我感到非常难过、非常痛苦、非常愤怒……我们已经受够了。”NBA湖人队球星勒布朗·詹姆斯也在社交媒体上质问:“为什么美国不能同样爱我们?”而凯尔特人的非裔球员杰伦·布朗则从波士顿单独驾车15小时前往亚特兰大,直接参与抗议活动。

分析人士认为,此次抗议不仅暴露了美国存在种族矛盾,还反映出美国社会内部出现了严重的身份认同危机。

多位专家认为,种族问题作为美国社会的痼疾很难在短期内解决。未来,“弗洛伊德之死”所引发的影响,是会随着关注度的降低逐渐平息,还是会引发更深层次的变革,还有待观察。

不过,可以肯定的一点是,如果种族不公的现状得不到改变,少数族裔的愤怒无法平息,美国社会的认同感将进一步降低。到那时,“永不落的星条旗”或被更多美国人丢弃。 本报综合